S .l
+* )
5 * * L]
evropsky IR NG

socialni T
x - OP Vzdelavani Jed ceskych
fondvCR EVROPSKA UNIE pro konkurenceschopnost Mot t;;kr.

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI
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ODDELENi TECHNICKE KONTROLY

Popis aktivity

Vypocet statistickych charakteristik souboru.

Predpokladané znalosti

Zakladni statistické pojmy, vzorce pro vypocet statistickych charakteristik

Potfebné pomicky

Matematické vzorce, kalkulator, pracovni list pro Zaka

Zadani

Kontrolor si vybral ze série vyrobenych htideli 10.
PFi méreni jejich praméru naméfil tyto hodnoty v mm: 5,38; 5,36; 5,35;
5,40; 5,41; 5,34; 5,29; 5,43; 5,42; 5,32. Pokud bude variacni koeficient
vétsi nez 3,5 %, musi sérii téchto vyrobkid nechat celou zméfit a vyrobky,
které neodpovidaji normé, vyradit.

Ukoly

Zjisti rozsah souboru a jeho variac¢ni rozpéti.

Urci aritmeticky priimeér.

Vypocitej smérodatnou odchylku.

Urci variacni koeficient.

Rozhodni, zda musi kontrolor zméfit celou sérii vyrobkd.
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Mozny postup feSeni, metodické poznamky

1. Rozsah souboru: n=10
interval, ve kterém naméfené hodnoty leZi: <5, 29;5,43>
variaéni rozpétivmm: R=5,43-5,29=0,14

2. Aritmeticky prdmér v mm:

7:%-(5,58+5,36+5,35+5,40+5,41+5,34+5,29+5,43+5,42+5,32):5,37

3. Smérodatna odchylka:

2 =%-(5,582 +5,36% +5,35% +5,40% +5,41% +5,34% + 5,292 + 5,432 + 5,42 +5,322)—

X

Rozptyl
-5,37° =0,0019
vmm: S, =4/0,0019 = 0,044
4. Variacni koeficient: v, = s?" = % =0,00817=0,817 %
X 537

Kontrolor nemusi sérii vyradit.
Poznamka: Ucitel mGze tfidu rozdélit do nékolika skupin a kazdé skupiné dat podobné zadani. Skupiny
mohou mezi sebou soutézit, kdo danou praci zvladne |épe a rychleji.

Doplrikové aktivity

Zadat podobnou ulohu blizkou zaméfreni stfedni skoly.

Pfesahy a vazby Laboratorni cviceni, Kontrola a méfeni, Diagnostika a méreni.
Literatura Archiv autora.
Obrazovy material Poskytl Microsoft.

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je F. Prochdzka.
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




